Литература 8 класс

Тест по рассказу М. Зощенко «История болезни»

- 1. Герои рассказа М. Зощенко "История болезни" говорят на обычном, разговорном языке, который изобилует фразеологизмами. Какое выражение является фразеологизмом?
- А) У них маленькие больные, как правило, были в больших рубахах, а большие в маленьких
- Б) И даже мы вас случайно положили около открытого окна, и то вы неожиданно стали поправляться
- В) Вы,- говорит,- сквозь все испытания прошли
- 2. Герои рассказа М. Зощенко "История болезни" говорят на обычном, разговорном языке, который изобилует сниженной лексикой. В каком предложении она присутствует?
- А) "Только очнулся я, наверно, так думаю, дня через три".
- Б) "На моей рубахе больничное клеймо стояло на рукаве и не портило общего вида, а на других больных клейма стояли у кого на спине, а у кого на груди, и это морально унижало человеческое достоинство".
- В) "Третьи шлялись по палатам и по складам читали, чего написано над изголовьем"
- 3. Наш больной "маленький человек", поступив в больницу с брюшным тифом, захворал ещё и
- А) туберкулёзом Б) гриппом В) коклюшем
- 4. Что кажется необычным в повествовательной манере писателя М. Зощенко ("История болезни")
- А) Герои говорят на обычном, разговорном языке, который изобилует фразеологизмами, сниженной лексикой
- Б) Языковые особенности, которые помогают созданию комического
- В) Автор ведёт рассказ не от своего имени, а от лица какой-то выдуманной персоны.
- 5. "Белье не по росту", "небольшая палата на тридцать человек" прием
- А) метафоры
- Б) гиперболы
- В) несоответствия
- 6. Обычно умирающий человек ведь это трагедия. Вы согласны? Зощенко показывает эту ситуацию
- А) как трагическую

- Б) как комическую
- В) как трагикомическую.
- 7. Что первоначально в рассказе М. Зощенко "История болезни" вызывает смех?
- А) "Откровенно говоря, я предпочитаю хворать дома»
- Б) "как говорится, дома и солома едома".
- В) Всё-таки только больного привезли, записывают его в книгу, и вдруг он читает на стене плакат: «Выдача трупов от 3-х до 4-х».
- 8. На ваш взгляд, для чего нужны юмор и сатира?
- А) Повеселить читателей (слушателей)
- Б) Чтобы люди узнали историю своей страны
- В) Чтобы люди, улыбнувшись и посмеявшись, задумались над тем, как они выглядят со стороны